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Referat af  Generalforsamling  2010 Torsdag 25. November 2010  
af Zsuzsanna Adorjan 
 
Bestyrelsen har i det forløbne år bestået af: 
Jette Hannibal 
Elsebeth Borregaard Nielsen 
Mette Eggertsen 
Sonja Schoubye 
Pia Jul Mørck 
Pia Kriegbaum Sørensen  
+ suppleanterne Tanja Sheik Larsen og Torben Nielsen 
 
1.valg af dirigent: Hemming og referent Zsuzsanna 
 
2. bestyrelsens beretning  
kan læses i psykologiinformation september 2010 nummeret 
her blot nogle små pluk: 
regionsrepræsentanter:  
hvad indebærer det? 
Tidligere fik bestyrelsen penge og mødtes med regionsrepræsentanterne og  aftalte kurser. 
Nu får man midler til at udvikle kurser gennem at søge om projekter, de såkaldte konsortier. 
Bestyrelsen og regionsrepræsentanter kan også selv foreslå kurser, som man så kan afholde efter 
almindelige økonomiske principper. I dag er det dog lidt svært at finde ud af, hvad man skal som 
regionsrepræsentant.Elsebeth har en idé om at man skal opbygge nogle netværk omkring 
regionsrepræsentanter. Det fungerer lidt i Århus. 
 PLF s daglige drift: 
Bestyrelsesarbejde er frivilligt arbejde, og det kan til tider være krævende, især omkring 
kursusvirksomhed og blad.  
Den daglige drift og regnskab er derfor nu overgået til et sekretariat (LMFK), som er et 
professionelt sekretariat. Alt med medlemskartotek, driftsregnskab og kursusregnskab ligger der. 
Der er nu faste procedurer omkring forskellige opgaver, kursus og blad. Dette muliggør skift i 
bestyrelsen uden de store forstyrrelser, da man ikke er så personafhængige. 
Primær indsats for bestyrelsen er den faglige efteruddannelse, og her har man især fokuseret på 
nyere trends i psykologifaget på baggrund af kravene i de nye læreplaner. Ligeledes har bestyrelsen 
forsøgt at følge med i, hvad der foregår på universiteterne, sådan at man kan følge med i den nyere 
videnskabelige psykologi. PLF har primært afholdt et internatkursus om året 
(generalforsamlingskurset) og et antal faglige eftermiddage i regionerne. 
PLF og konsortier 
Alle kan byde ind på udviklingsmidlerne og lave kursusudvikling. Uni og andre, man søger om 
penge, og der ligger et stort arbejde i det.Vi havde søgt om penge om psykologi og sprogfag, men 
det er opgivet at udvikle et kursus, da det har været svært at samle folk til at gøre arbejdet. 
Elsebeth har søgt med sin skole og  på vegne af Psykologilærerforeningen om samarbejdslæring på 
videnskabeligt psykologisk grundlag  som der kommer et kursus ud af. IBC  + flere andre . 
Kurser i Psykologilærerforeningen annonceres på EMU, i Gymnasieskolen og i 
Psykologiinformation.  
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Materiale fra oplæg på kurser (fx PP) får kursusdeltagere som regel tilsendt efter kurserne, men den 
slags bliver ikke lagt op på EMU. Ellers får kursusdeltagere materiale fra kurserne på Cd-rom eller i 
nyere tid bliver det lagt op på nettet, så det kan downloades indenfor en bestemt tidsramme.  
 
Spørgsmål fra salen: Hvor mange medlemmer i PLF? 
Ca. 400 medlemmer af foreningen, vi er ca. 700 der underviser i psykologi 
Jette har været på fagdidaktiske kurser og der ser ud til at være interesse for PLF hos de unge, da 
flere har meldt sig ind efterfølgende. Med de mange nye psykologilærere vil der være brug for 
andre kurser. 
 
Fra lærer til lærer 
Emu – undervisningsmaterialer, og forløb. Men der mangler indlæg fra de menige medlemmer!! 
Stort ønske om, at flere sender ind. 
Bananen, den lukkede konference på skolekom (se bagerst i psykinfo).  
Facebook-gruppe  som supplement til Bananen. 
 
Psykologiinformation årgang 39 
Der efterlyses indlæg: det kunne være et indlæg om noget, man brænder for, ligesom den nye lærers 
bekendelser el. En omtale af en god bog, el lign.  
Der er brug for spændende indlæg, vi har brug for at høre om hinandens gode idéer, men det 
betyder, at man skal overveje, hvad man selv kan bidrage med. At skrive et indlæg kan være en god 
måde at udfordre sig selv på, at udvikle sig på. 
 
Der blev diskuteret om den ny skriftlighed, både på  c – og b- niveau 
God idé at søge om elevtid, inden sommerferien 
Man kan spørge sit team, om de vil give noget af deres elevtid på nuværende tidspunkt, men det 
anbefales, at man er med, når elevtid fordeles i begyndelsen af skoleåret.  
Spørgsmål: er timerne ikke øremærket til fag med skriftlig dimension? 
Nej, hvis man er med i AT, kan man søge om timer til opgaverne. Og der skal også være elevtid til 
feltarbejde.  
I Køge får de 20 min pr elev både c og b niveau 
Jette. Det er en kamp på den enkelte skole, og man får ikke del i elevtiden, hvis man ikke søger og 
begrunder, hvorfor man skal have timer i psykologi. 
Skolerne administrerer dette meget forskelligt. 
 
Fagkonsulentsituationen (referat af debatten)  
Fagligheden bliver nedprioriteret i fremtiden, det bliver et stadig mere administrativt arbejde. 
Det er vigtigt at den faglige forening presser på for at få en ny fagkonsulent 
Foreningen vil skrive til ministeriet, og det har man allerede gjort via Pædagogisk 
Samarbejdsudvalg under GL. Der sker en masse ting i ministeriet, og man ved ikke rigtigt hvad på 
nuværende tidspunkt.   
Dramalærerforeningen har presset på, og har ikke fået en fagkonsulent for faget 
Argumenter kunne være at vi indgår i studieretninger og er med i AT og SRP, her har 
fagkonsulenten været vigtig.  Vi er et lille men populært fag, men vi bliver ikke brandet på 
gymnasierne. Vi har brug for en identitet via en fagkonsulent. 
Til gengæld bliver den faglige forening  mere vigtig når vi ikke har nogen fagkonsulent, iflg. 
meninger fra salen. 
 



	
   3	
  

3. Årsregnskabet blev gennemgået af 
Mette Eggertsen 
Og regnskabet blev godkendt. 
Kontingentet fortsat 300 kr.  
 
Renteindtægterne er kraftigt faldende. Admininstrative omkostninger er til gengæld steget.  
Generalforsamlingskurset gav underskud på knap 24.000 kr. Det er det største underskud i nyere 
tid, og det skyldes nok, at vi har krævet for lidt for kurset. Det var dyre foredragsholdere sidste år, 
og administrationsudgifterne er steget.  
 
Sp.mål. Hvordan vil foreningen rette op på underskuddet? 
Det må reguleres i fremtiden, men generelt set er det ikke vores opgave at skabe overskud, men vi 
skal helst undgå underskud. Sidste år et overskud på 2.000 kr. Foreningen har en formue, som er 
genereret pga overskud på kurser, men det er blevet vanskeligere at gøre det.  
 
Der er nogle muligheder: Kontingentet har været det samme i lang tid. Det kan sættes op. . 
Man kan også øge betalingen til kurser, og det vil vi nok være nødt til i fremtiden.  
Sekretariatet koster mange penge, og vi er tilfredse med sekretariatet. Ingen i bestyrelsen har penge 
mellem hænderne, det er trygt.  
 
4. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag. 
 
5.Valg til bestyrelsen 2010: 
 
Jette og Pia går af, Torben ønsker ikke at fortsætte 
 
Følgende blev valgt ind i den nye bestyrelse: 
Mette Eggertsen, Elsebeth Borregaard Nielsen,Sonja Schoubye 
+ Nye kandidater: 
Mette Morell, Nørre G 
Astrid Scherrebeck, Tønder Gym 
2 suppleanter: 
Anne Nielsen, Københavns Vuc 
Zsuzsanna Adorján ,Rysensteen Gymnasium 
 
6. Fastsættelse af sted for næste ordinære generalforsamling 
 
Diskussion om det fortsat skal være i København.  
Ønske om et andet sted at holde kurset, dårligt lokale, men det ligger centralt. 
Bestyrelsen blev opfordret til at overveje at finde et andet sted, Fyn eller Jylland? 
Evt. hvert andet år i Jylland hvert andet år her i København? 
 
Folk opfordres til at sende mails til bestyrelsen med gode forslag til kursussted. 
 
Eventuelt: 
Gaver og smukke ord og tak til Jette og Pia. 
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Godt Nytår 


